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[bookmark: _GoBack]Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 4ª sessão legislativa ordinária, da 7ª legislatura, sob a presidência da Vereadora IONARA PASTORIO TOMAZINI, e presentes os vereadores: LUCIMAR ANTONIO VOLPI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, VALCIR LUDKE, ANTONIO DE LIMA FRANCIO, PAULO ROBERTO BALDISSERA SCHORR, ILISANGELA LOCATELLI FONTANA, LUIZ SCHNEIDER e SAUL PEDROSO. A Presidente verificando o “Quorum” legal solicitou ao Vereador Lucimar Antônio Volpi, epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovada por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, solicitou a primeira secretária da Mesa Diretora, Vereadora Ilisangela, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Após, a Presidente passou para o PEQUENO  EXPEDIENTE, onde os Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. No GRANDE EXPEDIENTE, o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO após saudações disse que estará deixando a casa por um acordo feito não por ele, mas irá atender o que foi acordado no consenso. Deixou o seu muito obrigado aos Funcionários da Casa, e disse que vai continuar por aí, e que Deus ajude para resolver este problema que virá até a casa para tomar um mate. Sobre o Projeto de contratação emergencial de enfermeiro(a), disse que isso era para ontem, pois muita coisa está acontecendo e espera que isso pare. Falou que sempre no município tiveram uma excelente saúde, e espera que não seja agora que vai faltar. Agradeceu os pedidos de trabalho que fez aos Chefes, Prefeito e Vice, que atenderam, pois como vereadores são cobrados e tem que ir em busca de resultados, e disse que sempre foi atendido, e fala isso com muito orgulho. Disse que andando pelas estradas de uns municípios vizinhos, as mesmas estão bem pior que as nossas, mas tem que continuar cuidando as nossas estradas e não ir atrás dos outros municípios. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, a Presidente, colocou em discussão e votação o ofício recebido da Administração Municipal em que solicitava a votação em regime de urgência ao projeto de lei de nº 07/2020. Não havendo discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Assim, a Presidente concedeu um intervalo para que às comissões emitissem parecer do projeto. Retornando, a Presidente passou para a ORDEM DO DIA: / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2020, “FICA A CÂMARA MUNICIPAL DE ENGENHO VELHO, ASSOCIADA À UNIÃO DE VEREADORES DO RIO GRANDE DO SUL, CONTRIBUINDO MENSALMENTE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão, o Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO disse que em março de 2007 foi aprovada a associação, ficando doze anos pagando a UVERGS, e sempre quando tem cursos tem que pagar a inscrição, com apenas 30% de desconto. Falou que na época se pagava R$ 395,00 e hoje está R$ 1.237,15, e em uma crise e com o problema que estão enfrentando, é só o nosso Município. Pediu para os colegas pensarem mais um pouco, e votar contra,  pois isso vai ficar muito feio. Disse que pelo problema que estão passando do coronavírus, não da para gastar perto de R$ 15.000,00 por ano. Informou que vai voltar no fim de ano e vai fazer uma pergunta aos Edis. O Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI após cumprimentos disse que na secretaria deu o parecer favorável ao projeto, pois é um projeto, constitucional, legal, e não haveria motivo para não dar o parecer favorável ao projeto. Falou que nos últimos quinze, vinte dias, algumas coisas foram acontecendo, não só no Município, Estado, mas no Brasil inteiro, e faz com que se repense um pouco a atitude enquanto vereador. Disse que muitas vezes se usa a tribuna para discutir projetos de contratação, e se houve que tem muita gente trabalhando na prefeitura, e de repente se contradiz, e vocês são inteligentes e entendem que o orçamente é da Câmara e nós podemos gastar onde entendemos. Falou que o valor de R$ 1.200,00 mensais, vezes doze, totaliza mais ou menos R$ 14.400,00 por ano. Disse que sabe da parceria na saúde quando se vai em curso, e dá importância disso, mas tem que analisar o momento que estão vivendo, sendo R$ 14.400,00 por ano, e se por ventura acontecer um agravamento do coronavírus, talvez algum vá precisar de respirador, e isso custa em torno de R$ 60.000,00 e se teria já R$ 15.000,00, mais um pouco do Executivo, se compra um respirador por posto de saúde. Disse saber da importância do projeto, mas tem que se pensar, e estamos no último ano de mandato e a Senhora está entregando logo seu mandato de presidente, o Vereador besto estará assumindo e tem que entregar o ano com as contar em dia, e tem que se pensar. É um projeto que merece um pouco mais de estudos, pois temos que fazer a nossa parte enquanto vereador, e não adianta cobrar do Executivo para não gastar, economizar, se nós não fizemos a nossa parte. Disse que são R$ 15.000,00 de economia durante o ano, que poderia ser devolvido ao Executivo para se fazer muita coisa pra população. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por 5x3 (votaram contra os vereadores Antonio, Lucimar e Gloria). / PROJETO DE LEI Nº 07/2020, “RECONHECE A CALAMIDADE PÚBLICA MUNICIPAL, CONVALIDA AS MEDIDAS DISCIPLINARES NO DECRETO MUNICIPAL Nº 10/2020, DE 27 DE MARÇO DE 2020, DISPÕE SOBRE A CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PESSOAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, a Presidente passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador LUCIMAR ANTONIO VOLPI sobre a votação do Projeto de resolução disse que respeita a opinião de cada um, e isso é democracia, e pediu que os colegas também entendessem a sua opinião e seu voto. Ao Vereador França que estará se licenciando, e só retornará ao final de ano, desejou boas férias, bom descanso, mas vão se encontrar, conversar. Agradeceu seu trabalho e contribuição aqui na Câmara de Vereadores. O Vereador ANTONIO DE LIMA FRANCIO deu os parabéns ao Vereador Lucimar e Glória, que pensaram e muito bem, pois já fizeram a conta de quanto dinheiro jogado a água a baixo? Disse que vai para a rádio falar a realidade. Falou que tem vereadores que rejeitaram o ano passado, e hoje vota favorável, mas tudo bem cada um tem sua opinião, mas com certeza a comunidade amanhã vai saber o que aconteceu. Falou que agora também podem aumentar o valor das diárias, foi baixado o valor, o que custa agora aumentar? Falou que a suplente Irone está de sorte por não estar em seu lugar, pois queria ver se teria esta posição ocupando sua cadeira, pois a Irone ocupando a cadeira do França e votando favorável, não iria gostar..... Disse ser responsável pelo que fez hoje, e está de cabeça erguida, e nenhum é criança, e todos tem opinião, só que lamenta. Falou que tirou o mês de março para analisar os trabalhos dos colegas vereadores, do seu partido, e como sabem vai precisar ajudar alguém na próxima eleição, não vai ficar de braços cruzados, e infelizmente não tem como ajudar. Disse a Irone que vai deixar a cadeira para ela trabalhar até o fim de ano,  e desejou um bom trabalho, e o que for para votar contra vota e o que tiver que votar favorável vota, o que for bom para o município tem que votar favorável, e o que não prestar tem que votar contra, não é por estar em um consenso que tem que agradar a todos, cada um tem que defender o que quer. Falou que nestes quase vinte anos como vereador fez sua parte, e sai de cabeça erguida, e se alguém o perguntar o que fez neste tempo dirá que o terreno que está construída a Câmara vou ele quem comprou, com o apoio dos vereadores da época, lá em 2002, e na sequência o Vereador Odir deu início a construção. Também disse que fez a ampliação com o apoio dos colegas. Disse que no ano assado fez uma reforma e devolveu dinheiro para o Prefeito aplicar na saúde. Agradeceu a todos que estiveram em seu lado neste mandato, e estará sempre presente na casa acompanhando os trabalhos, e voltará no final de ano para dizer mais alguma coisa e encerar este mandato. Disse que não vai pedir desculpas porque não é disso, pois sabe muito bem onde coloca seus pés para não se estrepar. Agradeceu a todos. A Presidente IONARA PASTORIO TOMAZINI, após saudações agradeceu a presença do vereador França. Sobre os Vereadores que votaram contra o projeto disse que cada um tem sua ideia. Desejou ao França um bom descanso e que venha na casa quando quiser. Falou ao Vereador Lucimar que jamais iria imaginar que isso iria acontecer no mundo inteiro com o coronavírus. Falou que com a aprovação não significa que são obrigados a se associar, vão conversar. Sobre a contratação de enfermeiro(a), muito bom, estão precisando no momento, e está feliz por ser alguém que é filho dessa terra. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo estas as matérias da sessão, a Vereadora Presidente, agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão.  Eu Ilisângela Locatelli, 1ª Secretária da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pela Presidente.
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